

«Летнее чтение»: продолжение.

Мероприятия сетевого проекта в Пушкинский день России и не только

Активно продолжается сетевой проект «Летнее чтение», адресованный детям и подросткам до 18 лет. В нем участвуют все библиотеки края (380 учреждений, включая библиотечные системы города Рязани, РОУНБ, РОДБ, РОСБС, множество учреждений в муниципалитетах), в афише событий до конца лета – более 1500 мероприятий, а также детям предлагают выполнить задания сетевой игры «Твой выбор». С 1 по 9 июня состоялось 273 мероприятий разных тематик и направленности, в них приняли участие 7061 детей, библиотекарей, педагогов. Раздавались буклеты для сетевой игры (478 новых участников), ребятам рекомендовали книги в рамках «Летнего чтения».

В минувшие дни волна событий в рамках проекта во многом была определена важной для культуры датой – Пушкинским днем в России. Так, в рамках Фестиваля русского языка и проекта «Искусство жить вместе» в РОУНБ имени Горького прошла акция «Всемирный Пушкин». Учащиеся рязанских вузов и колледжей из ближнего и дальнего зарубежья, а также представители Рязанского регионального отделения Союза армян России и Рязанской региональной общественной организации российских немцев «Общество Начало» прочли свои любимые пушкинские строки на русском, французском, немецком, армянском и азербайджанском языках.

В детском отделе Рязанской областной специальной библиотеки для слепых прошла литературная викторина «Волшебное лукоморье». Дети из летнего лагеря школы №44 хорошо знают произведения Пушкина, поэтому смогли справиться даже с самыми трудными вопросами. Работники библиотеки познакомили их с детским отделом, показали книги Пушкина, изданные для незрячих и слабовидящих детей, а потом ребята посмотрели мультфильм «Сказка о Попе и о его работнике Балде».

Не отстают библиотеки в районах. В г. Сасово прошел Литературный библиоквест «По дорогам сказок А.С. Пушкина». Целью квеста было собрать ключевую фразу-послание А.С. Пушкина к читателям: «Чтение – вот лучшее учение. Следовать за мыслями великого человека – есть наука самая занимательная». Все команды проходили одинаковые этапы и побывали в гостях у Шамаханской царицы, ответили на запутанные вопросы Кота учёного, у священного дуба разгадывали ребусы и даже попытались поймать золотую рыбку. Для ребят был организован поэтический подиум: надев черный цилиндр, все читали стихотворения великого автора. В ходе игры детей объединило одно – любовь к чтению. И, конечно, победила дружба.

В Елатомской поселковой библиотеке состоялся квиз «Лукоморье вас зовет». В Канинской сельской библиотеке (Сапожковский район) прошло занятие творческой мастерской «Город мастеров» по теме «Путешествие в страну Лукоморье». На этом занятии дети побывали в роли художников-иллюстраторов и нарисовали иллюстрации к известным сказкам А.С. Пушкина. Пителинская детская модельная библиотека этот замечательный праздник отметила на детской площадке. «Заморочки из Пушкинской бочки» – так называлась литературная игра, посвященная любимым пушкинским сказкам. Ребята из пришкольного лагеря получили приглашение побывать в волшебной стране «Лукоморье». Но, чтобы в неё попасть, нужно быть смелым и знающим сказки...

6 июня во всем мире празднуют и День русского языка. Юные читатели Тумской поселковой библиотеки приняли участие в игре «Слов русских золотая россыпь». Также использовались в течение недели и другие тематики и формы работы. Песочинская сельская библиотека провела с воспитанниками детского центра для несовершеннолетних экологическую игру «Люблю свою землю». В Спасском районе мальчишки и девчонки совершили незабываемое виртуальное путешествие «Величие Санкт-Петербурга», приуроченное к 320-летию Северной столицы. А в Касимове, в рамках реализации программы «Пушкинская карта» и преддверии Дня России, в Центральной детской библиотеке им. А.В. Ганзен прошел мастер-класс «С любовью к России». Под

руководством главного библиотекаря ребята сделали своими руками браслеты-фенечки в цветах триколора из атласных лент. В начале мероприятия ведущая рассказала присутствующим историю появления триколора и объяснила значения цветов, а затем ребята приступили к изготовлению украшения.

В самой РОДБ (которая является куратором проекта) пушкинскому дню посвятили интерактивы для дошколят и школьных лагерей, а также с полудня работали тематические площадки на улице, под окнами библиотеки. Также в четверг 8 июня состоялось первое мероприятие в летнем цикле «Книжная круговерть», посвященном писателям, которые работали педагогами. Здесь беседовали о жизни и творчестве Валентины Осеевой. Ребятам рассказали, в каких учреждениях писательница трудилась наставником, в каких журналах произошли ее дебюты, какие сборники у нее самые известные, начиная с 40-х годов минувшего века. Библиотекарь прочитала с детьми несколько рассказов («Синие листья», «Три товарища», «Печенье», «Отомстила», «Просто старушка») и обсудила их содержание, мораль, а притчу-миниатюру «Волшебное слово» дети увидели на экране. На столе у монитора располагался целый натюрморт с предметами из разных произведений: и зонтик, и коробочка акварели, и бутерброды, и блюдечко с печеньем. А на доске виднелись яркие иллюстрации. Ребята могли угадать, к каким же рассказам относятся эти вещи и картинки. Выполнили они и другие занимательные задания.

Кроме того, в рамках проекта «Летнее чтение», силами РОДБ, 5 июня начала работать «Литературная скамейка» под окнами библиотеки на Почтовой. 6 июня на детской площадке в Верхнем городском саду, как и минувшим летом, открылась библиотечная литературная песочница: по вторникам здесь можно познакомиться с книгами из фонда и пообщаться с сотрудниками. Все эти формы работы будут действовать до конца августа.